

澳洲維多利亞州小學嚴禁學生成群結伴 防止學生以大欺小

駐澳大利亞代表處文化組

基於維多利亞州當地數所學校包括位於諾貝爾公園(Nobel Park)的卡哇塔中小學(Carwatha College)學生在校園內遭到同學間的欺侮，導致該學生眼窩嚴重受損的先例。

澳洲維多利亞州位於馬沙山(Mt Martha)學生人數計達 600 名的奧斯朋小學(Osborne Primary School)，為遏止校內學生互相欺凌或以大欺小，提出在校內禁止學生成群結伴超過 3 人以上的規定，旨在輔助改善學生反社會行為(anti-social behaviour)。

不少家長對這項措施產生極大的反對與不滿。家長表示，這種極端的措施應僅適用於行為不端的學生而非全校性的施行，這不亦是對那些循規蹈矩的學生產生負面影響，也非常的不公平。

該校克萊(Liz Klein)校長表示，這項規定主要是為遏止在校閒晃的學生以及阻止欺負弱小的學生為主，而這規定也僅為臨時性的措施。若學生在校結伴人數超過 3 人將會受罰，體育活動則不在此限。

克萊校長表示，仗勢欺人的學生總會用拉幫結派的方式在校內活動，挑釁欺凌弱小，因此學校應重視這類問題，禁止這種行為在校園內發生。

兒童心理學家暨澳洲國家反霸凌中心(National Centre Against Bullying)創辦人之一的桂格醫生(Dr Michael Carr-Gregg)表示，渠並不認同採用這種極端措施來防止以強欺弱，學校會採用這種方式只是證明他們已無計可施對付仗勢欺人的學生，這也只能治標卻無法治本。儘管如此，維多利亞州教育廳仍支持該校的作法。

Source : 2010 年 10 月 27 日 The Herald Sun

2010 年 10 月 28 日 <http://www.michaelcarr-gregg.com.au/>